



人人都是战“疫”防线

□特约评论员 舒圣祥

元旦已过，春节临近，马上就到春运了，人员流动频繁，疫情防控形势严峻复杂。为防止疫情输入，保障市民身体健康和生命安全，多地官方纷纷发布疫情防控紧急提示。

看到这样的紧急提示，你会是怎样的感觉？是立即警醒并且行动起来，还是“多见不怪”不当回事？人们常说：“好了伤疤忘了疼”，当疫情防控进入常态化，最怕的是“伤疤未好已忘疼”。疫情防控，说到底都是细节，细节如果做不好，漏洞就有可能出现。因此每一个市民的个体选择，并非个人“小节”，而是事关防控大局。

新冠肺炎疫情爆发两年多来，有很多感人的故事和瞬间，就发生在你我身边。无论是街道空无一人的过往时刻，还是零星散发疫情的每次应对，能让我们非常心安的，是每扇窗户的后面，都有积极配合的负责任的人。中国抗疫之所以能够成为世界典范，离

不开政府部门的高效管理，离不开英雄群体的敬业奉献，也离不开你我他的责任担当。

在疫情冲击之下，很多人的生活受到了影响，戴口罩、扫健康码、做核酸等等，可能还只是“小麻烦”，不少人的工作和收入可能还遇到了“大麻烦”，因此大家都不容易，也都辛苦了。但是没有办法，要将疫情对我们生活的负面影响降到最低，政府管理固然重要，作为个体的我们，无论是市民还是经营者，大家都是坚固防线的一部分，唯有人起来负责，才能共享健康生活。

疫情还没有结束，不要在心理上松了那根弦，不要在行动上忘了那份责。在某些地方，曾经发生过以“一己之力”破坏防疫大局的事，辜负了多少人为防疫付出的巨大努力。我们千万不要学会自我管理，再忍一忍，再坚持坚持，别因按捺不住逞一时之快，影响好不容易换来的疫情防控好局面。

疫情面前，人人都是战士，个个都有责任。战“疫”是一场没人能够置之度外的战斗，每个人都休戚与共、息息相关。作为普通市民或者市场主体，我们该怎么做？其实各地发布的紧急提醒和通告已经说得很明白了：该主动报备的一定主动报备，该隔离的一定要隔离，该做核酸的做核酸，非必要不出外，坚持做好个人防护，少聚集不扎堆，及时规范就医，积极接种疫苗……做到这些，那就是负责任，做好这些，那就是做了贡献。事实就是这样：我对自己负责，才能对别人负责；我对别人负责，别人才会对我负责。真的，战“疫”面前，你不只是你的防线，更是这座城乃至这个国的防线啊。

只要每个人都发光，萤火也能汇成星河。做负责任的现代公民，建最牢固的防疫屏障。过去，大家都辛苦了，不容易；未来，我们继续努力，加油。



王成喜/漫画

近段时间，职工们最期待的便是年终奖和各类补贴的发放了。不过，一些诈骗分子也瞅准了这个时机，骗术再次“上新”，让一些职工的辛苦钱打了水漂。近日，大连市民李先生收到一封公司人力资源部门发来的邮件，此时距领取时限已不足1小时。他来不及细想，立即扫码办理。然而，按照提示输入身份信息后，他等来的却不是补贴，而是银行卡消费5000元的短信。(《工人日报》1月4日)

文明
微
评

喝酒别骑车

□ 梁云祥

日前，笔者参加小聚会，发现一件值得称道的事：酒桌上，一位骑电动自行车前来相聚的朋友主动提出不喝酒，表示“骑车也不能喝酒”。

在很多人的观念里，酒驾、醉驾主要针对的是机动车驾驶员，摩托车和非机动车驾驶员似乎与此无关。于是，很多人把私家车开回家，然后骑电动车赶赴酒场。有的人甚至觉得，喝酒骑车发生事故的概率小，即便发生事故，也不会像驾驶汽车的后果那样严重。结果，近年来，摩托车和非机动车驾驶员已经成为酒驾的高发群体。

如今电动车在行驶中屡屡违反交通法规，说到底是骑行人遵守交通法规的意识沉睡，总认为不是开汽车，似乎可以游离在交通法规之外。其实，安全没有例外，“骑车也不能喝酒”就是一个例证，但愿更多的人也能有这种自觉。

新闻：2022年新年已至，经过一年多的销售疲态，急于让市场回暖的开发商迅速发力，各种促销活动和优惠政策频出，力促新年“开门红”。其中不少楼盘将“可做公积金贷款”作为促销的一大亮点，很是抢眼。(《太原晚报》1月4日)

旁白：买卖双方都受惠。

新闻：元旦前几天，云南省镇雄县华文学校一班主任老师在家长群里替另外一即将结婚的老师发了请柬，很多家长都在群里发了红包，班主任也均一一代收。不少家长质疑，“班主任在家长群中发老师结婚请柬是否合理？群里收红包是否存在借机敛财的可能性？”记者联系到镇雄县教体局，工作人员表示，已让学校核查该事件，对于班主任行为，该工作人员并未表态。(《中国新闻周刊》1月4日)

旁白：利益关系之下，此举显然不妥。

新闻：近年来，一些不良商家通过“免费体检”“健康讲座”“夸大疗效”等花样繁多的手段，欺骗老年人高价购买保健食品，牟取暴利。对此，最高人民法院、最高人民检察院日前联合对外发布的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》明确规定：坚决打击。(《人民日报》1月4日)

旁白：免费的往往也是最贵的。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



旭辉集团 | 西北区域

旭辉江山

北城主轴 双公园低密住区

83-139_{约m²} 公园美宅 全城热销中

太原的世界公园时代
PARK CITY TIME

VIPLINE
0351

666 6666

示范区地址：北中环与和平路交汇处往北500米

本资料为要约邀请，不视为要约，以上图片及文字等仅供参考，具体以实物、政府主管部门批准文件及双方签署的《商品房买卖合同》等法律文书为准。本项目推广案名为旭辉江山，政府备案核准名为太原市尖草坪区三给片区摄乐村城中村改造（地块一北区）项目、太原尖草坪区三给片区三给村城中村改造地块一及太原市尖草坪区三给片区三给村城中村改造（地块三）项目。商品房预售许可证：(2019)并商房预售字第0230号、第0231号、第0232号、第0233号、第0303号、第0304号。(2020)并商房预售字第0069号、第0210号、第0211号、第0212号、第0213号、第0347号、第0448号、第0444号。(2021)并商房预售字第0155号、第0254号、第0357号。开发商：太原旭辉房地产开发有限公司。本资料制作时间为2021年12月。太原旭辉房地产开发有限公司对此享有补充解释说明的权利。



扫码转介赚佣金